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 -ي الاتً:مثال/ احسب التباٌن لجدول التوزٌع التكرار
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 -اسً(:الانحراف المعٌاري)القٌ -4

 هو الجذر التربٌعً لتباٌن تلك العٌنة.       

 -طرٌقة حسابه:

 -الانحراف المعٌاري للبٌانات غٌر مبوبة:-أ



 √=Sالطرٌقة المطولة                                        
∑       

   
               

  √=Sالمختصرة                              الطريقة
∑      

 ∑    

 

   
 

 لعٌنة نستخدم القانون اعلاهبالنسبة لحساب الانحراف المعٌاري ل

 σ    للانحراف المعٌاريلمجتمع فٌرمز اما لحساب الانحراف المعٌاري ل

√  الطرٌقة المطولة                                          
∑       
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تبٌن كمٌة محصول القطن فً خمس مزارع  9,8,6,5,7 -الاتٌة:مثال/البٌانات 

 احسب الانحراف المعٌاري لها.
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 -للبٌانات المبوبة: الانحراف المعٌاري -ب

√=Sالطرٌقة المطولة                                          
∑         

∑    
                 

 √=Sالمختصرة                                  الطريقة
∑       

 ∑      

∑  
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 لعٌنة نستخدم القانون اعلاهبالنسبة لحساب الانحراف المعٌاري ل

 σ  نحراف المعٌاريللالمجتمع فٌرمزاما لحساب الانحراف المعٌاري ل

√   الطرٌقة المطولة                                          
∑         

∑  

                  
 

√=     المختصرة                                  الطريقة
∑       

 ∑      

∑  

∑  

                    

  
 

 -لجدول التوزٌع التكراري الاتً: ب الانحراف المعٌاريمثال/ احس

Fi(xi-x)2
 xi-x)2

) xi-x)) fixi xi fi c 

1748.45 
1059.66 

37.18 
1149.51 
1814.76 

349.69 
75,69 
1.69 

127.69 
453.69 

-18,7 
-8.7 
1,3 

11.3 
21.3 

262,5 
875 

1595 
742.5 
370 

52.5 
62.5 
72.5 
82.5 
92.5 

5 
14 
22 
9 
4 

50-55 
60-65 
70-75 
80-85 
90-95 

5809.56   3845  54  

X=
∑    

∑  
                                                                                           

    

  
= 



                                                                                   71.2 = 

 =√
∑         

∑  

                   

     √
       

  
= 

 

 الرابعالفصل 

 -مقاٌٌس الارتباط:

 -انواع معاملات الارتباط:

 (.(rونرمز له بالرمز  -:معامل ارتباط بٌرسون -1

r = ∑      
∑  ∑  

 
 

√ ∑     
 ∑    

 
  ∑     

 ∑    

 

 

 +1- ,1معامل الارتباط ٌتراوح قٌمته بٌن  أن

ٌعنً ان زٌادة فً قٌم احد المتغٌرٌن ٌصحبه زٌادة  -الترابط الطردي : r=1كان أذا

 . اي تكون علاقة موجبة تامة.الأخرفً قٌم المتغٌر 

ٌعنً ان زٌادة فً قٌم احد المتغٌرٌن ٌصحبه  -الترابط العكسً : r=-1كان أذا

 نقصان فً قٌم المتغٌر الاخر. اي تكون علاقة سالبة تامة.

 عدم وجود ترابط خطً بٌنهما ولٌس عدم وجود علاقة بٌنهما.ٌعنً  r=0كانت أذا

 مثال/احسب معامل ارتباط بٌرسون للبٌانات الاتٌة والتً تمثل الدرجات الفصلٌة 

 لخمسة طلاب. 8,7,6,8,6والدرجات النهائٌة  5.8,10 ,7,6

Yi2 Xi2 xiyi yi xi 
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